

“上市企业各区行”活动走进龙岗

12月17日，“上市企业各区行”活动第一站走进龙岗，这也是龙岗区用实际行动落实2020深圳全球招商大会有关要求，全方位开展“招大、好、优商”的专项招商推介活动。此次有针对性地邀请了超过150家有投资拓展意向的上市、拟上市企业代表参加，旨在展示龙岗城区品牌形象，大力宣传龙岗综合营商环境，详细推介龙岗区产业空间“硬”实力和产业政策服务体系“软”实力，进一步吸引和汇聚规模企业、优质项目等资源，促进龙岗产业高端化发展，持续增强区域产业竞争力。

会前，龙岗区政府引领上市拟上市企业代表分别参观了龙岗区宝龙科技城拟推出产业园用地和香港中文大学（深圳）。在宝龙科技城参观现场，龙岗区政府工作人员对龙岗区产业空间进行了现场介绍：目前全区产业用地面积达80.5平方公里，短期内可用产业用地面积1.78平方公里，近期可开发建设产业用地超过6平方公里。香港中文大学（深圳）所在的龙岗大运深港国际科教城，还汇聚了深圳北理莫斯科大学、深圳音乐学院（在建）等知名高校。

在随后的交流会场，龙岗区委书记张礼卫生动地为与会代表介绍了龙岗区无限的发展潜力、优越的营商环境和高品质的城区。

6家企业签订协议 总投资额约33亿元

配套。他强调，在龙岗，只要是好项目，一定有地可落。

值得注意的是，当天，龙岗区工业和信息化局与深圳贝仕达克技术股份有限公司等6家上市公司（拟上市）企业签订了产业空间保障协议书，企业项目合计用地面积约11万平方米，预计投资额共计约33亿元。

据悉，龙岗是制造业大区，同时也属亚地区ICT产业中枢，产业发展优势明显。2019年，龙岗区生产总值4685.8亿元，增长8.1%；其中，规上工业增加值2883.6亿元，增长10.3%。今年前三季度，尽管受到新冠肺炎疫情的不利影响，龙岗经济仍保持了较快增长，实现地区生产总值3433亿元，增长5.2%，规模以上工业企业增加值2055.2亿元，增长9.1%，绝对值、增速均深圳市第一，充分展现了龙岗经济的强大韧性。目前龙岗已连续三年位居中国工业百强区榜首，并跻身“中国创新百强区”前五。刚刚发布的2020胡润中国最具投资潜力区域百强榜中，龙岗位列第二。龙岗区已启动世界级电子信息产业集群承载区规划建设，未来龙岗区将围绕ICT产业集群，面向国内优质的合作伙伴开展系列招商推介活动，推动更多优质项目集聚龙岗，早日将龙岗打造成世界级ICT产业集群发展示范区。

（文/图 蔡鹏飞）



活动现场

街道速递

光明 凤凰街道向浪费食物说“不”

12月7日，光明区凤凰街道在机关食堂门口设置宣传展板，展示“厉行节约·筷乐食光”主题摄影比赛获奖作品。街道机关职工捕捉生活中杜绝餐桌浪费的精彩瞬间，倡导辖区居民培养健康、安全、文明的生活习惯，珍惜粮食、抵制浪费。

今年以来，凤凰街道广泛开展各类竞技球赛、读书分享会、知识讲座、摄影比赛等活动，惠及干部职工3000余人次，增强了街道的凝聚力和向心力，激发干部职工干事创业热情，提升职工的幸福指数和归属感。

（于木子 余勇 唐诗琪）

坪山 马峦街道探索小区治理新路子

12月15日，位于坪山区马峦街道的御景印象家园小区，仅花半年左右时间便完成物业服务更替工作，这是在党建引领下，马峦街道探索物业小区治理改革的生动实践。该小区还首创“红黄牌”和“五罚离场”机制，通过建章立制发挥群众自治力量，着力解决小区高空抛物、噪音扰民等治理难题，打造共建共治共享的城市小区治理模式。

御景印象家园小区是深圳东部区域规模最大的物业小区之一，拥有高层住宅27栋、居民（商户）4389户，常住人口1.5万。

近年来，小区业主不满物业服务质量和要求更换物业公司的意愿强烈，小区业委会在2019年7月成立后，因为种种原因履职不畅、作用不彰，4名委员相继辞职，工作无法正常开展，群众诉求难以得到满足。如何破解物业小区治理难题、切实保障业主权益、推进物业小区治理体系和治理能力现代化？

马峦街道党工委以党建为抓手，部署实施“支部建在小区”基层治理战略，强化物业小区党支部建设，选派科级干部担任御景印象家园小区党支部第一书记，牵头开展“一委一居三平台”物业小区治理改革项目，全力推进以社区党委为核心、居委会自治为基础、党支部、业委会、物业公司三大平台协同共治”的社区治理模式。

有了新抓手，小区治理也有了新活力。据马峦街道党建工作办公室常务副主任孙巍介绍，在小区党支部和业委会的团结带领下，御景印象家园依法召开了2020年度业主大会，投票表决通过公开选聘新物业，小区党支部书记被高票推选为业委会主任。其间，马峦街道着力加强对小区业委会的指导监督力度，确保小区业主依法依规行使法定权力。12月10日，小区顺利进行新老物业交接。

（胡振华 莫谋钢）

坪山 龙田街道荣获“深圳年度基层工作创新单位”

12月15日，在第三届“圳能量”深圳网络盛典（2020）上，坪山区龙田街道荣获“深圳年度基层工作创新单位”，是坪山区唯一获此殊荣的街道。据悉，龙田街道坚持党建引领，以服务“双区”驱动

和完善基层治理为主题，聚焦核心任务，全力推进新冠肺炎疫情防控、社区治理改革和产业空间整备等重点工作，把“党建+”贯穿于基层治理的各个方面和城市发展全过程。（胡振华）

龙华 大浪街道禁毒反邪宣传进社区

12月15日，龙华区大浪街道继续深入社区开展禁毒、反邪教、反恐怖宣传活动。

现场，工作人员为社区居民发放《中华人民共和国禁毒法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《远离邪教》宣传手册和活动小礼品，向居民认真讲解如何防范邪教，认清毒品和恐怖主义对个人、家庭、社会的危害，了解如何识别毒品、拒绝邪教、安全防范等方面知识，增强群众抵御毒品、防邪反邪、识别恐的能力。

同时，工作人员向居民发放活动调查问卷，围绕禁毒、邪教、防恐基本知识掌握情况进行测评。

此次宣传活动使广大居民进一步了解毒品和邪教的危害，有效增强居民识毒拒毒、防邪反邪、防恐防暴的能力。通过开展问卷调查，掌握了社区禁毒反邪反恐怖工作的第一手资料，为下一步开展禁毒、反邪、反恐怖工作提供重要依据和保障，也为创建平安和谐大浪奠定了坚实的群众基础。（王志锐 林凤莉）



强化监督压实责任 宝安区纪委监委坚决制止餐饮浪费行为

宝安区纪委监委采取灵活多样、务实有效的方式强化政治监督，压实各领域各单位各人员责任，切实保障制止餐饮浪费工作落实到位。如第一时间印发通知，要求全区各单位严格落实制止餐饮浪费的主体责任；派

驻（出）纪检监察组通过发短信、发通知等方式，督促相关职能部门主动作为，建立健全制止餐饮浪费长效机制。

此外，该委还把明察暗访作为构建制止餐饮浪费长效机制的重要抓手，不发通知、不打招呼，不定期派出暗访组赴各单位机关食堂、学校食堂、定点酒店等场所开展明察暗访30人次。针对发现的问题，暗访组现场提醒有关单位立即纠正，加强监督管理，完善相关制度。

（陈云强 邓江伟）

福永街道

多举措延伸基层监督“触角”

为回应群众关切，发现并整治发生在群众身边的不正之风和腐败问题，福永街道纪工委严肃查处发生在群众身边的“吃拿卡要”“为官不为”等微腐败问题。

据了解，自监察体制改革以来，福永街道持续推进监察职能

开发建立“大数据+监督”信息监管平台，对公职人员的关键信息进行动态监管，实行“红、黄、绿”颜色管理和提示预警模式，实现对所有行使公权力的公职人员监督全覆盖。

（陈云强 赵琦）

新桥街道

弘美德 树家风 守廉洁

“对于我的儿子、女儿，要求他们要做到的事，我也一定要以身作则。”这是廉政家风宣传片《东江革命纵队战士洗燕钊“忠、孝、廉”》里的一幕。

《东江革命纵队战士洗燕钊“忠、孝、廉”》是新桥街道今年纪律教育学习月的一项创新举

措。为加强廉政家风建设，督促党员干部树立廉洁从政意识，新桥街道以家风建设为切入口，深挖本地廉洁文化资源，将“忠于党和国家，孝顺父母，清正廉洁”的家风故事，制作成弘扬红色家风的廉政宣传教育片。

接下来，新桥街道将推出

（陈云强 王镇宇 苏茵茵）

新安街道

探索新型廉洁文化宣教模式

近年来，为全面弘扬廉洁文化，新安街道纪工委想方设法，让廉洁文化入脑入心。例如，自编、自导、自演了一台展示社区一线工作人员勤政、廉洁、守纪的话剧，并在全街道各大广场进行巡演，将廉洁文化送到了辖区居民的大众舞台；纪律教育活动

月期间，推出“廉洁家书”征集评比活动；今年初，组织22个社区纪委开展“迎新春·书廉联”廉政类“民生微实事”。

紧接着，新安街道将不断探索新型廉洁文化宣教的路子，让廉政的种子在新安的大地上落地生根。

（陈云强 杨鸣涛）

沙井街道

让孝廉文化在基层生根发芽

式廉政教育。例如，结合制止餐饮浪费，沙井街道举办了以“弘扬优良传统、涵养节俭风尚”为主题的廉政征文比赛；针对社区股份公司投诉多的问题，沙井街道在社区股份公司建立接访日、检查日制度。

此外，沙井街道还通过举

办领导干部党章党规党纪教育培训、开展为期40天的机关纪律作风专项大整顿等系列活动，教育引导党员干部严守政治纪律和政治规矩，在全社会营造了风清气正、廉洁干事的良好氛围。

（陈云强 曾南民）

城市固废循环利用产业化应用观摩和研讨会在深圳召开

推动解决城市固废消纳痛点

羊城晚报讯 记者宋毅、通讯员钟勤报道：12月15日，城市固体废物循环利用产业化应用观摩和研讨会在光明召开，会上，“现浇高流态轻质混凝土非承重墙体的材料制备方法和施工工法”，已在国家住建部绿色施工示范工程之一——深圳市康佳光明科技中心（一期）的部分墙体工程上成功应用。该项专利技术不仅节约了能源，实现了废弃物循环再利用，而且具备降低劳动力投入、提高生产效率等显著特点，填补了国内乃至国际的建筑新材料回收利用领域空白，为深圳市城市固废循环利用产业化发挥了积极的示范作用，对国家缓解资源瓶颈压力、培育新的经济增长点具有重要的现实意义。

据介绍，此次观摩会所展示的独创专利“现浇高流态轻质混凝土非承重墙体的材料制备方法和施工工法”，已实现在国家住建部绿色施工示范工程之一——深圳市康佳光明科技中心（一期）的部分墙体工程上成功应用。该项专利技术不仅节约了能源，实现了废弃物循环再利用，而且具备降低劳动力投入、提高生产效率等显著特点，填补了国内乃至国际的建筑新材料回收利用领域空白，为深圳市城市固废循环利用产业化发挥了积极的示范作用，对国家缓解资源瓶颈压力、培育新的经济增长点具有重要的现实意义。

当日下午，与会领导、专家及行业代表还重点针对提升产业科技创新能力与效率、促进产学研用紧密合作、解决固废资源利用技术难题、促进成果落地转化等方面展开多思维、多角度研讨。与会专家一致认为，此次城市固废循环利用产业化应用观摩和研讨的召开，将在推动城市固废循环利用创新技术和材料在深圳以及全国的推广应用，解决城市固废消纳的城市治理痛点，加快创新技术的产业化进程，推动相关产业链构筑和规范化管理。

广东省工商联日前公布2020年“四好”商会名单，公明商会从众多参选单位中脱颖而出，获评上榜。

近年来，公明商会在市、区、街道及上级工商联的精心指导下，按照“四好”标准加强自身建设，积极发挥“政府助手、政企桥梁、会员之家”的作用，有效服务民营企业高质量发展需求，迄今已发展会员企业400余家，并多次荣获深圳市“五好”基层商会、粤桂扶贫协作先进单位等荣誉称号，获得政府、会员、社会的一致认可，为辖区社会和谐稳定和经济高质量发展作出了突出贡献。

公明商会始终对标广东省工商联“四好”商会工作要求，将“服务会员、团结合作、促进交流、共商发展”作为商会发展会务工作的宗旨，主动作为，锐意进取，各项工作取得较好成绩。

龙岗启动道路交通安全“冬季会战”

提升道路交通安全治理能力



“我宣布，龙岗区道路交通安全‘冬季会战’正式启动！”12月17日上午，随着龙岗区委书记张礼卫一声令下，为期百日的龙岗区道路交通安全整治即日开始。龙岗区围绕交通综合治理方面存在的问题和短板，明确了四大类、12项具体措施，21项具体任务为交通综治密码，聚焦痛点精准发力，把交通安全整治推向纵深，加快补齐龙岗新一轮改革发展的交通短板。

龙岗区是深圳城市副中心，地处深莞惠城市圈几何中心，是辐射粤东粤北地区的“桥头堡”，多条轨道、道路同时开工建设，交通网络加快拓展，货运企业、车辆快速增长，体量占全市总量近三分之一，交通安全防控工作任务重、压力大。今年上半年，龙岗区交通安全形势整体平稳。下半年以来，为改善辖区交

通安全形势，龙岗区印发了《2020年冬季交通安全整治百日会战行动方案》，即日起至2021年2月11日，开展龙岗区道路交通安全冬季会战。

启动仪式上，龙岗区相关负责人对“冬季会战”作出动员部署，要求以提升道路交通安全现代化治理能力为主线，深化道路交通安全综合治理，按照方案部署，围绕交通综合治理方面存在的问题和短板，紧扣“开展路面秩序整治行动”“强力推进道路交通安全隐患排查治理工作”等四大类12项具体措施21项具体任务，同向同力、精准发力、全力以赴，强化秩序整治，营造严查严管氛围；强化隐患治理，提升道路交通环境；强化文明创建，打造样板示范单位；强化宣传教育，树牢安全出行意识。

（文/图 蔡鹏飞）